

句容一家黑工厂 污水直排长江

气味刺鼻, 周边居民叫苦连天

近日, 现代快报热线96060接到投诉称, 在南京栖霞龙潭街道与句容交界处, 有企业向长江排污, 对周围住户造成影响。现代快报记者实地探访发现, 被举报的是一家塑料颗粒加工厂, 位于镇江句容一侧。接到举报后, 当地城管执法人员赶到现场进行了处理。

实习生 顾俊杰
现代快报记者
孙玉春 文/摄



工厂输送原料的水槽 厂外水渠里, 带白色泡沫的污水

工厂大门紧闭, 排水口臭味浓重

10月20日中午11点, 现代快报记者在投诉人的带领下, 来到位于镇江句容的这家塑料颗粒加工厂探访。该厂地点十分偏僻, 仅有的一扇铁门一直关闭着, 只有等到有大量废品拉来时, 铁门才开启, 过后又马上关闭。工厂大门上没有任何厂名标志。厂区外面紧挨着的一条沟渠, 里面的水呈污浊的白色。沿着沟渠向前走, 可以看到两处排水口, 一处是从围墙孔洞直接排出的, 水比较清; 还有一处则是长长的水管, 排水口堆积了大量的白色泡沫, 非常显眼, 臭味浓重。

操作间气味刺鼻, 工人称有废水排出

当一辆运送废旧塑料的货车进入时, 现代快报记者随之进入厂区。首先映入眼帘的就是大量废旧塑料

垃圾, 此外还有几间用彩钢板搭建的房屋。操作间里, 一股塑料燃烧过的气味扑面而来, 记者站了一会儿, 便觉得十分难受。工人们称, 水是从旁边水渠抽上来的, 大部分是循环利用, 不过有些废水是排出去的。工人称他们到这里不久, 这家企业是老板从常州迁过来的, 当记者询问谁是老板时, 却始终没有人出面。

不光污染周边环境, 废水还直排长江

工厂附近的住户不多, 但仅有的几户村民也是叫苦连天。一户居民称, “工厂基本上每天都加工, 能看到冒烟, 烧塑料的味道非常难闻!” 此外, 记者看到, 工厂旁边的水渠周围, 还有不少菜地。让人无奈的是, 由于没有其他水源, 附近住户只能用这种水来浇菜。

记者来到水渠的下游, 发现在几十米远处, 水渠就接入了一处通江渠道, 再往下经过几公里后, 就直接排入长江了。附近住户表示, 此前

一段时间, 长江边的一条内河河道出现死鱼, 他们怀疑就与这家塑料颗粒加工厂排污有关。记者了解到, 塑料颗粒加工是需要办理环评手续的, 废水中含有COD、悬浮物等污染物, 废气则主要为苯乙烯等, 对人体健康也有一定的危害。

执法部门: 将在最短时间内取缔该厂

据一位住户称, 他们这里属于句容宝华镇。随后, 记者现场联系了句容市宝华镇的工作人员, 很快, 句容市城管局宝华中队的执法人员赶来。经过检查, 现场的废水废气都是直排, 该企业没有任何手续。宝华中队副队长皇甫德军介绍, 他们此前在附近取缔过两家类似的作坊, 这一家应该是新开不久, 不过由于围墙砌得高, 又不在路边, 此前并未发现。他们会高度重视此事, 在最短时间内将这家黑工厂取缔, 使污水不再直排长江。最后如何处理, 现代快报记者将持续关注。

启东中学原校长王生受审 当庭认罪, 涉案金额800余万

本报讯(记者 陈莹 通讯员 顾建兵 蒋春燕) 启东中学能成为南通教育的“金字招牌”, 跟启东中学原校长、启东市人大常委原副主任王生不无关系。在这位明星校长的带领下, 这所中学逐渐成长为全国知名的教育品牌。今年3月1日, 现代快报率先披露曾被誉为“中国最牛博士校长”的王生因涉嫌违纪被调查。昨天下午, 王生挪用公款、受贿一案在南通市中级人民法院开庭审理。

据检察机关指控, 今年57岁的王生涉嫌挪用公款罪、受贿罪。王生于2005年7月至11月间, 利用担任江苏省启东中学校长、启东市人大常委副主任的职务便利, 先后3次个人决定将启东折桂中学(启东中学初中部)公款共计人民币740余万元借给营某某, 用于开发房地产项目。检察机关另指控, 王生于1999年至2014年间, 利用担任江

苏省启东中学校长的职务便利, 在工程建设、新生招录、合作办学过程中, 为他人谋取利益, 多次收受他人所送的人民币68万余元, 价值人民币13.5万元的购物卡、美元10000元(折合人民币62239元), 共计人民币88万余元。

检察机关认为, 王生身为国家工作人员, 利用职务上的便利, 多次挪用公款归个人使用, 情节严重; 非法收受他人财物, 为他人谋取利益, 系自首, 其行为触犯了《刑法》, 应当追究刑事责任; 被告人王生一人犯数罪, 根据《中华人民共和国刑法》第六十九条的规定, 应当数罪并罚; 王生犯罪后自动投案, 如实供述自己的罪行, 可以从轻或减轻处罚。

法庭上, 王生对检察机关指控的犯罪事实没有异议, 自愿认罪。因案情重大, 法院将在进一步审理后, 择日做出一审判决。

千万信息掌上直通 “小喇叭”响在田间地头

本报讯(见习记者 蔡梦莹) “金秋十月蟹脚肥”, 淮安市金湖县村民刚打开手机, 就收到了“村务通”发来的螃蟹市场价格的语音播报。昨天, 由新华社江苏分社、中国移动江苏分公司共同主办的2015年全省“村务通”信息化服务平台现场会在淮安金湖举行。记者了解到, “村务通”成了百姓用得

好、喜欢用的信息服务平台。现代快报记者在现场看到, 金湖县戴楼派出所的民警正在通过“警务小喇叭”编写语音信息, “警方提示: 辖区居民, 您家如果有外来人员前来租房或退房的, 请及时与社区民警联系。”不一会儿, 一位村民手中的电话就响了, 接听电话后发现, 一个亲切的女声将刚才所发信息的内容播报了一遍。

“村务通”也是金湖县塔集镇东方红村的“小喇叭”。据相关负责人介绍说, 前段时间, 他们通过“村务通”平台发送有关农村医保缴费的通知, 缴费截止前几天, 一

位村民拿着手机来缴费了。另一方面, “村务通”平台不仅可以在电脑上使用, 手机客户端上也可以使用。东方红村的工作人员表示, 遇到紧急情况, 可以直接在手机上发通知, “五分钟之内就能通知到村民, 之前要在人口流动较多的菜场等地贴通知, 费纸费力”。

据了解, “村务通”信息化平台基于手机载体, 根据基层需要开发了短彩信、语音、视频、客户端等功能。打开手机, 轻轻一点, 惠农政策、党建资讯、警务安防、专家服务等内容一目了然, 千万信息都能“掌上直通”。此外, 平台更致力于建设海量数据库, 实现对每位用户属性进行大数据的挖掘和分析处理, 做到信息发布的精准化和个性化。

“村务通”平台推广以来, 分别在苏南、苏中、苏北开展试点, 力争再用半年时间覆盖全省一半以上的村镇, 未来一到两年实现全省村镇的全覆盖。

女孩电梯内遭陌生男持刀劫持 后续

涉嫌猥亵的男子被刑拘 家人看到视频后曾促其自首

本报讯(通讯员 武公 记者 葛小林) 10月10日下午, 常州女孩在电梯里遭一男子持刀劫持的视频在网络上热传, 引发广泛关注, 现代快报也曾做详细报道。10月28日下午, 武进警方通报称, 当天早上, 劫持女孩的男孩被警方成功抓获。

嫌疑人王某称, 得知视频在网上疯传后, 他就逃到了外地, 家人看到视频后劝他投案自首, 但他一直心存侥幸。

今年24岁的王某老家在盐城, 曾跟朋友一起合租在武进吾悦广场住宅区某单元。因和朋友产生纠纷, 租期又到期了, 王某就先搬了出来。10月9日中午, 他喝了点酒, 便想去找朋友, 结果钥匙开不了门。

后来在电梯内, 他看到有摄像头, 一时兴起就跳起来想要去够摄像头。没一会, 一位年轻漂亮的女子走进电梯, 也就是视频中的受害人。王某临时起意想要调戏, 于是

从女子身后抱住了她。女子受惊后大声尖叫, 王某则掏出了随身携带的水果刀, 威胁这名女子。在28楼电梯打开时, 他推着女子出了电梯, 而后撒手逃窜。

王某事后交代称自己是喝了酒, 脑袋发热才作出了疯狂事。等到后来视频在网上疯传, 他才意识到事情闹大了, 便躲了起来。

后来父亲打来电话, 质问他为何作出这种丑事, “我没想到老家的亲人都知道了, 太丢脸了。”王某回家后, 父亲劝其赶紧回常州投案自首。可王某仍心存侥幸, 又躲到了连云港等地。

湖塘派出所所在10月9日接到报警后, 通过大量的排摸, 终于在当晚确定了王某的身份, 并在网上追逃。所以半个多月后, 当自以为安全的王某返回常州前黄, 躲进一个小浴室时, 被警方一举抓获。

10月28日, 王某因涉嫌强制猥亵侮辱妇女, 已被依法刑事拘留。

公蟹1斤2两, 母蟹近9两 泗洪“蟹王蟹后”拍出88万元

将全部用于慈善事业, 蟹王蟹后送给学校做教学标本

10月28日上午, 宿迁泗洪县临淮镇螃蟹市场举行了缤纷泗洪首届网上螃蟹节。在“无蟹可及——蟹王蟹后争霸赛”上, 一对分别重1斤2两和近9两的大闸蟹获封“蟹王”和“蟹后”, 并以88万元的高价被当地一位老板拍走。现代快报记者了解到, 现场拍得的这88万元善款, 将全部用于慈善事业; “蟹王蟹后”则被赠送给学校做教学标本。

通讯员 董亮 姜军
现代快报记者 孙旭晖 杨亦文

百余螃蟹参加“争霸赛”, 蟹王重1斤2两

8点58分, 蟹王蟹后争霸赛正式开始。在公证人员的全程监督下, 工作人员将一只只螃蟹放入托盘中, 检测、称重、贴标记。

宿迁市泗洪县临淮镇党委书记王志明介绍说, 先后有来自鄱阳湖、洞庭湖、太湖、洪泽湖、微山湖、巢湖等6个湖区的100多名选手, 精心挑选了142只螃蟹参加了本次争霸赛。

裁判长张胜宇介绍, 评选的条件相当“苛刻”: 所有参赛螃蟹必须符合淡水中华绒螯大闸蟹的标准, 公蟹不低于350克, 母蟹不低于250克。体格健壮, 无残肢、无病害、无污染, 青壳白肚……

最终, 泗洪县临淮镇二河村养殖户周登勇送的重达637克的公蟹获得本届“蟹王”称号, 临淮镇养殖户马书江选送的重439克的母蟹成为“蟹后”。现代快报记者了解到, 今年的蟹王蟹后均出自洪泽湖, 还打破以往泗洪蟹王蟹后的纪录, 称得上真正的超级“蟹王”“蟹后”。

蟹王蟹后拍出88万元, 全部用作慈善

周登勇介绍, “半个月前发现了这么大的, 就没舍得卖掉, 没想到今天拿了第一! 1万元的奖金, 按目前市场行情来看, 抵得上三四百斤螃蟹!” 周登勇乐得合不拢嘴。

随后, 活动现场对“蟹王”“蟹后”进行拍卖。“50万元一次, 50万元两次, 50万元三次, 成交! 恭喜政通置业有限公司竞得本届蟹王!” 在激烈的报价竞争下, “蟹后”也以38万元被该房地产公司拍得。活动共拍得善款88万元。现代快报记者了解到, 此次拍卖所得善款, 全部捐赠给县慈善总会, 用于扶困济弱。“蟹王蟹后”将赠送给淮中中学制作成标本, 供教学使用。

泗洪县委常委, 县政府党组成员、江苏泗洪现代渔业产业园区党委书记薛东风告诉记者, “蟹王蟹后争霸赛临淮镇已经成功举办12届, 评选‘蟹王’‘蟹后’, 目的就是鼓励养殖户从大养蟹到养大蟹、养好蟹、养优质蟹转变, 做大做强螃蟹产业, 打响泗洪大闸蟹品牌。”



争霸赛现场 通讯员供图